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Научна делатност др Мирослава Лукетића
Сажетак
Рад је посвећен др Мирославу Лукетићу (1927–2022) чија је библиотекарска, културна и
научна делатност, на јужнословенском простору, трајала пуних седам деценија. Лукетић је
изградио опус у више научних области: библиотекарству, архивистици, музеологији као и
културноj  историји  простора  на  којем  је  живео  и  стварао.  Текст  о  паштровском
полихистору комбинује биографски и историјски метод јер се Лукетићев изузетно богат
опус разматра у садејству животних чињеница и временско-просторног оквира у којем је
научник деловао. Истражен је рад др Мира Лукетића током бурних деценија 20. као и прве
две деценије 21. века на Балкану.
Од  ране  младости  упућен  ка  тумачењу  културне  историје  Балкана,  своју  мисију  у
библиотекарству започиње много пре него што постаје помоћник директора Централне
библиотеке  Црне  Горе  ,,Ђурђе  Црнојевић“  (1960–1972).  Прикупља  грађу  и  почиње
сређивање  и  уређење  највеће  библиотеке  у  Црној  Гори,  посебну  пажњу  посвећујући
проучавању периодичних публикација. Листови и часописи издати у Паштровићима у 19.
и 20. веку заокупљали су пажњу др Мирослава Лукетића до последњих година живота.
Централна  тема  његовог  библиотечког  рада  јесте  „Црногорска  библиографија“ коју  је
покренуо као руководилац библиотеке и развијао до коначног објављивања 1982. године. 
Приморје Црне Горе, његова друштвена и културна историја (посебно историја музике од
Херцег Новог до Улциња) биле су трајне истраживачке теме др Мирослава Лукетића.  У
својим  радовима  посебнo  je  наглашавао сталну,  вишевековну,  борбу  са  туђинцем  и
опстанком  народа  на  поменутом  простору.  Приобални  део  Црне  Горе  сагледао  је  у
сабирању грчко-римских, средњовековних и савремених културолошких искустава на, не
тако малом, географском  терену. Изузетну научну и публицистичку пажњу посветио је
присуству  припадника  српског  народа  у  Црној  Гори  и  Паштровићима.  Посебно  је
наглашавао  просветитељски  значај  људи  пореклом  из  Паштровића попут  Руђера
Бошковића  и  Симеона  Пишчевића.  Живот,  просветни  и  културни  рад  др  Мирослава
Лукетића као и његова материјална и нематеријална заоставштина, приказано је у раду,
примери  су  самопрегора,  интелектуалне  и  моралне  снаге  у  суочавању  са  изазовима
стварности.
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